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ATA  DA  4a REUNIÃO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO  INSTITUTO  FEDERAL  DE 
EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS.

No dia 1º do mês de junho de 2010, às 15  horas,  na Sala de Reuniões da Reitoria do 
Instituto  Federal  de  Goiás,  realizou-se  a  4ª  Reunião  do  Conselho  Superior  do  Instituto 
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás, visando tratar dos seguintes assuntos: 
1º) Aprovação da Ata nº 003; 2º) Análise e parecer da Prestação de Contas do Instituto 
Federal de Goiás referente ao Exercício de 2009; e 3º) Homologação do processo eleitoral 
para escolha do Diretor-Geral do Campus Goiânia. A Reunião foi presidida pelo Professor 
Paulo  César  Pereira  e  secretariada  pela  Assistente  em  Administração  Claudia  Beatriz 
Carrião Alves, estando presentes os Conselheiros Titulares Ana Paula Dias Pereira, Gilda 
Guimarães,  Hélio  Naves,  Jerônimo  Rodrigues da  Silva,  Marcos  Elias  Moreira,  Maria  do 
Rosário Cassimiro, Matheus Hermógenes Reis, Paulo Roberto de Oliveira Garcia, Reinaldo 
Cândido  Ferreira,  Sheila  Mara  Cardoso  de  Almeida  e  Tássia  Mantelli  Gorgen,  e  os 
Conselheiros Suplentes Jeovane Dias Coelho, João Dib Filho, Luis Gustavo Wesz da Silva, 
Maria  Angélica  de  Moraes e  Silva,  Maria  José Braga e Oyama Daroszewski  Rodrigues. 
Justificaram a ausência os Conselheiros Titulares Aladir  Ferreira  da Silva Júnior,  Aléssio 
Trindade de Barros, Aloísio Silva de Aguiar, Cláudio Afonso Fleury, Fábio da Silva Marques, 
Felicidade Maria de Faria Melo, José Fabrício Souza Oliveira, Temístocles Mendes Ribeiro e 
Valdeon Moraes Bueno. Também estiveram presentes à reunião a Presidente da Comissão 
Eleitoral para escolha do Diretor-Geral do Campus Goiânia, Professora Dagmar Borges da 
Silva,  e  as  servidoras  Telma  Regina  de  Barros,  Diretora  de  Planejamento  e  Gestão 
Orçamentária,  e  Terezinha  Borges  de  Almeida,  Gerente  de  Contabilidade  e  Execução 
Financeira. A Reunião teve início com o Presidente do Conselho Superior cumprimentando e 
agradecendo a presença de todos os Conselheiros; solicitando uma inversão entre o 2º e 3º 
pontos da pauta, e agradecendo também a doação de 3 (três) exemplares do livro Praça da 
Inspiração – 77 personalidades da Calçada da Fama de Goiânia, de Ubirajara Galli, trazidos 
pela  Conselheira  Maria  do  Rosário  Cassimiro.  Dando  continuidade,  o  Presidente  do 
Conselho colocou para a provação a Ata nº 003/2010, que após a inclusão do nome da 
Conselheira Maria do Rosário Cassimiro, justificando a sua ausência na reunião anterior, foi 
aprovada  por  unanimidade  pelos  Conselheiros.  Continuando,  o  Presidente  do  Conselho 
passou para o segundo ponto da pauta: a homologação do processo eleitoral para escolha 
do Diretor-Geral do Campus Goiânia, passando a palavra para a Professora Dagmar Borges 
da Silva, que presidiu o processo eleitoral. A Professora Dagmar esclareceu que todas as 
etapas do processo eleitoral foram cumpridas fielmente conforme disposto no cronograma 
proposto. Informou que dois candidatos disputaram a eleição para Diretor-Geral do Campus 
Goiânia,  sendo  eles  o  Professor  Alzino  Furtado  de  Mendonça  e  o  Professor  Edison  de 
Almeida Manso.  Continuou informando que o candidato  eleito  foi  o  Professor  Edison de 
Almeida  Manso,  com  74,3%  dos  votos.  Em  seguida,  disponibilizou  todo  o  material  do 
processo  eleitoral,  colocando-se  à  disposição  do  Conselho  Superior  para  quaisquer 
esclarecimentos.  A  conselheira  Maria  do  Rosário  Cassimiro  questionou  o  fato  de  haver 
eleições em épocas diferentes para escolha de Diretores-Gerais dos Campi. O Presidente do 
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Conselho respondeu ao questionamento da Conselheira Maria do Rosário comentando sobre 
o Decreto nº 6.986, de 20 de outubro de 2009, que “Regulamenta os arts. 11, 12 e 13 da Lei 
nº  11.892,  de  29  de  dezembro  de  2008,  que  institui  a  Rede  Federal  de  Educação 
Profissional, Científica e Tecnológica e cria os Institutos Federais de Educação, Ciência e 
Tecnologia, para disciplinar o processo de escolha de dirigentes no âmbito destes Institutos”. 
Após os esclarecimentos sobre a escolha dos Diretores-Gerais dos Campi, o Presidente do 
Conselho Superior colocou em votação a homologação do resultado da eleição para Diretor-
Geral do Campus Goiânia, que foi aprovado por unanimidade. Continuando, o Presidente do 
Conselho passou para o terceiro ponto da pauta: Análise e Parecer da Prestação de Contas 
do Instituto Federal de Goiás referente ao Exercício de 2009, informando aos Conselheiros 
que foram elaboradas uma Minuta de Resolução e uma Minuta de Parecer para apreciação e 
aprovação do Conselho, referentes à aprovação da Prestação de Contas do Instituto Federal 
de Goiás, em cumprimento a Decisão Normativa de fevereiro de 2010, do Tribunal de Contas 
da União, que exige que a prestação de contas seja aprovada através de um parecer do 
Conselho Superior. Na seqüência, passou a palavra para as servidoras Telma Regina de 
Barros e Terezinha Borges de Almeida, para que fizessem a apresentação de todas as ações 
desenvolvidas  no  Instituto  Federal  de  Goiás  durante  o  Exercício  de  2009.  Após  a 
apresentação da prestação de contas pelas servidoras Telma e Terezinha, o Conselheiro 
Paulo Garcia parabenizou a gestão e falou da sua preocupação com relação aos processos 
de remoção efetivados no Campus Jataí, solicitando que fossem estabelecidas normas com 
critérios mais rígidos para a remoção desses servidores, principalmente docentes, citando 
que o  Campus Jataí  investe  na  qualificação e capacitação de servidores  e  não há,  em 
contrapartida, a prestação de serviço no  Campus Jataí, e que em razão dessas remoções 
após a aquisição do título de mestre ou doutor, o Campus Jataí ficou prejudicado conforme 
índice representado no Relatório de Gestão. Concluiu sua fala solicitando ao Presidente do 
Conselho  que  o  Conselho  Superior  considerasse  a  necessidade  de  elaboração  de  um 
instrumento legal para normatizar o processo de remoção. O Presidente achou pertinente a 
colocação do Conselheiro, esclarecendo que as remoções têm sido submetidas a rigorosa 
análise,  podendo  ser  revistos  os  critérios  adotados  em  relação  ao  assunto.  Dando 
prosseguimento  à  Reunião,  a  Conselheira  Tássia  disse que  é  justificável  a  remoção de 
servidores com experiência e titulação, tendo em vista o processo de expansão da Rede 
Federal;  no entanto,  considerou importante a substituição desses servidores de imediato 
para que não haja perda na qualidade do ensino. A Reunião prosseguiu com a Conselheira 
Maria José esclarecendo que as liberações de servidores ocorridas no ano de 2009 e no ano 
de 2010 e as reposições desses servidores vêm sendo feitas através dos vários concursos já 
encerrados e os que ainda estão em andamento visando à recomposição dos quadros de 
servidores de todos os campi do Instituto. Em seguida, o Conselheiro Paulo Garcia falou da 
sua preocupação com a assinatura do Termo de Metas, sugerindo um acompanhamento 
mais  atento  com  a  intenção  de  buscar  uma  solução  antecipadamente,  pois  o  déficit 
apresentado em Jataí com relação a servidores qualificados poderá comprometer o índice 
geral  do Instituto Federal  de Goiás. O Presidente do Conselho falou que a Reitoria  está 
atenta a esse fato.  Dando prosseguimento, a conselheira Sheila considerou os dados do 
relatório  bastante  significativos  tanto  para  a  área  administrativa  quanto  para  a  área 
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acadêmica,  questionando o que tem sido feito pelas áreas acadêmicas com relação aos 
dados apresentados. A conselheira Gilda respondeu que as chefias das áreas acadêmicas e 
a Pró-Reitoria de Ensino têm criado uma estrutura possibilitando o acompanhamento da vida 
acadêmica dos estudantes não só do ponto de vista quantitativo, mas também qualitativo. 
Informou, ainda, que foi criada uma Diretoria de Administração Acadêmica, que fará, dentre 
outras atividades, o acompanhamento e análise dos dados dos processos seletivos, relação 
candidato/vaga,  os índices de evasão e as taxas de conclusão fornecidos pelo relatório. 
Comentou, também, sobre as atividades desenvolvidas pelo Pesquisador Institucional.  Em 
seguida, o  Conselheiro  Hélio  Naves  falou  de  sua  preocupação  com  os  altos  índices 
fornecidos pelo indicador em relação às reprovações, trancamentos de matrículas e evasão, 
que, a seu ver, podem sinalizar falta de melhores critérios de seleção para o ingresso dos 
alunos ou deficiência por parte dos professores. A Conselheira Gilda esclareceu que estão 
agrupadas, para composição do indicador, uma série de turmas e modalidades de oferta, 
como cursos técnicos subsequentes, integrados e PROEJA, ofertados desde 2007. Dando 
continuidade à Reunião, o Conselheiro Marcos explicou que há uma unanimidade de todos 
que analisam a Educação no Brasil no sentido de que não é possível resolver a questão da 
Educação,  particularmente  a  do  ensino  médio,  se  não  for  equacionada  a  formação  do 
professor, principalmente o de Física.  Disse que a qualidade do ensino ocorrerá com uma 
boa  formação  de  professores,  principalmente  do  ensino  médio.  Informou  que  dados  do 
Conselho Nacional de Educação mostram que apenas 12% dos professores de Física do 
ensino médio são licenciados na disciplina e que os demais possuem graduação em áreas 
diferentes, o que leva as escolas a contratar vários professores para atuar nas diferentes 
linhas de conhecimento. Na seqüência, o Presidente do Conselho leu na íntegra a Minuta do 
Parecer referente à aprovação da prestação de contas do Exercício 2009 do Instituto Federal 
de  Goiás, colocando-a em votação, sendo aprovada, com uma abstenção, da Conselheira 
Oyama,  justificando  que  tomou  conhecimento  do  material  no  dia  da  reunião.  Dando 
prosseguimento a Reunião o Presidente do Conselho Superior informou aos Conselheiros 
que  o  Conselho  Nacional  das  Instituições  da  Rede  Federal  da  Educação  Profissional, 
Científica e Tecnológica – CONIF foi  convidado para participar da Conferência Anual  de 
Educação Profissional no Canadá, visitar os Colleges e Faculdades Comunitárias, bem como 
incrementar  parcerias  entre  as  Instituições  de  Educação  Profissional  nos  dois  países. 
Comentou  a  importância  da  viagem  para  a  Rede  Federal  de  Educação  Profissional 
Tecnológica, lendo na íntegra o documento encaminhado pelo CONIF, e solicitou autorização 
para a realização da viagem, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Finalizando, o 
Presidente do Conselho agradeceu a presença de todos os Conselheiros, em especial as 
servidoras convidadas Dagmar Borges da Silva, Telma Regina de Barros e Terezinha Borges 
de Almeida, encerrando a reunião às 16h45min.
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